

## ВЛАСТЬ И ПОЛИТИКА

ЗАПИСКИ ФЕНОЛОГА

# Период полной предсказуемости

*Политинформация, «инсайд», а также слухи и сплетни от «Нового компаньона»*

**О**чередное пленарное заседание краевого парламента продемонстрировало смешанные чувства, царящие в депутатском корпусе. С одной стороны, без особо острых вопросов принят отчёт губернатора Пермского края о проделанной работе, с другой — масса претензий была высказана в адрес отчёта профильного министра, отвечающего за управление региональным имуществом. До долгожданного политического консенсуса в регионе, похоже, ещё очень далеко. И все стороны дискуссии это, судя по всему, устраивает.

Тем не менее среди важных событий региональной политики отметим подписание соглашения о сотрудничестве краевой исполнительной власти и компании «Уралкалий». Между строк документа одни наблюдатели видят очень много так и не решённых вопросов на миллиарды рублей, другие — множество решённых: как всегда, стакан то ли наполовину полон, то ли наполовину пуст. Мы остановимся на официальной версии, согласно которой финансовые противоречия между калийным гигантом и региональной властью оформлены в понятную сторонам дорожную карту.

Расселение аварийного жилья в Березниках становится одним из немногих инфраструктурных мегапроектов региона.

\*\*\*

Крупный заказ (чуть менее 2 млрд руб.) на строительство обхода города Чусового, который размещён на минувшей неделе, — ещё один мегапроект, про который говорили много лет. И вот наконец ему дан старт. Надо понимать, что этот объект был и остаётся одним из проектов, благодаря которым Пермский край постоянно присутствовал в федеральной повестке и строительных планах. Чусовой через три года получит долгожданный объезд со стороны Горнозаводска, но главное не это — объект является частью большого проекта по «расшивке» узких мест транспортного коридора на Сибирь.

Моногород, на данный момент оказавшийся в непростом положении, тем не менее получит дополнительный импульс к развитию. Через две с небольшим недели мы узнаем, кто будет исполнять этот госзаказ. Правда, источники на дорожном рынке считают, что большого количества желающих на конкурсе не будет. Виной всему кризис идороживиза кредитных денег. Ведущие дорожно-строительные предприятия региона находятся в непростом положении (мягко говоря), а все попытки заходить в края иногородних компаний пока особо никого не впечатлили.

За развитием интриги проследить стоит. Её развязка многое расскажет о положении дел на местном рынке строительства и ремонта дорог. В качестве основного претендента на объект до недавнего времени называли подрядную организацию, близкую к топ-менеджменту «Метафракса».



**Анатолия Маховикова в последнее время в публичном пространстве не видно и не слышно. Но это не значит, что его нет**

\*\*\*

«Нехорошие разговоры» начались вокруг персоны действующего главы города Перми Игоря Сапко.

Первый «звоночек» прозвучал на пленарном заседании Пермской городской думы. Утром в повестке неожиданно появился дополнительный вопрос — о временному моратории на демонтаж незаконных рекламных конструкций. Причём, говорят, с просьбой поддержать проект глава города в течение дня лично обратился едва ли не ко всем депутатам. Ничто не предвещало бури. Но она случилась.

Дружным дуэтом против принятия документа выступили прокурор города Андрей Назаров и замглавы администрации губернатора Кирилл Маркевич. Назаров довольно резко предостерёг депутатов от принятия незаконного документа, хотя внешне это выглядело как формальная юридическая позиция надзорного ведомства. Маркевич же с непривычной для парламентариев жёсткостью обрушился на инициаторов документа с обвинениями в «беспрецедентном лоббировании интересов незаконного бизнеса на уровне руководства городской думы». Риторика замруководителя администрации губернатора балансировала на грани политкорректности и явно диссонировала с принятым в думе довольно мягким форматом общения.

Депутаты оказались в сложной ситуации. С одной стороны, едва ли не личные просьбы главы города. С другой — предельно жёсткая позиция Маркевича как «политического куратора» и прямого представителя губернатора. В итоге, несмотря на просьбы Игоря Сапко, вопрос о наружной рекламе оказался единственным, который не был принят, причём недобрав для решения не голосом, а шестью.

Наблюдатели усмотрели в этом своеобразный «водораздел», но по одному

ни принят новый Устав Перми. По сути, тем самым дан старт новой думской кампании по новым правилам: приняв документ, городской парламент добровольно встал в позицию «хромой утки». А посты главы города и сити-менеджера «слиты» в один, вместо главы города гордуму возглавляет всего лишь спикер.

Спровоцированный «рекламный скандал» в связи с этим может быть расценён как элемент начавшейся игры за места в думе следующего созыва, а также за расклады на выборах в Законодательное собрание и Госдуму.

Как проходит тренировка перед этими состязаниями, мы сегодня можем наблюдать в избирательном округе №32. В противовес согласованному всеми на свете кандидату Александру Смыльевичу кто-то за кулисами благословил выдвижение «джокера» — Дмитрия Фёдорова, который ведёт свою агитацию на жёстком противостоянии оппоненту. Знающие люди рассказывают, что незадолго до принятия решения о выдвижении Фёдоров встречался с главой администрации губернатора Анатолием Маховиковым. Возможно, это совпадение, но в совпадения в наши дни верится с трудом.

Самого Маховикова в последнее время в публичном пространстве не видно и не слышно. Но это не значит, что его нет. Об этом следует помнить всем, кто сегодня задумывается о политической карьере и пытается разобраться, где же в здании на ул. Куйбышева, 14 находится центр согласований и принятия решений. Как минимум уже сейчас есть сомнения, что, если такой центр и существует, то он — один-единственный.

Но это уже другая история. Из этой же однозначно очевидно лишь одно: политические позиции Игоря Сапко очень резко и демонстративно подрубили. Так или иначе, но за год до «больших выборов» спрессовались два атакующих его события.

Даже три. Уже невольно думается, что даже топ новостей про припаркованный на тротуаре автомобиль отправившегося на шопинг градоначальника — чьи-то тщательно спланированные проказы...

\*\*\*

Решение районного суда по иску бывшего мэра Краснокамска Юрия Чечёткина сюрпризом не стало. В требованиях, которые оспаривали и форму, и содержание политического решения, отказано полностью. Надо думать, что краевой суд это решение тоже менять не будет. Период полной предсказуемости в развитии ключевых интриг в регионе наступил в ушедшем августе.

Судя по всему, больших сюрпризов не принесёт и осенняя избирательная кампания, а также начавшиеся конкурсы на замещение вакансий глав ряда территорий. Отсутствие утечек в части социологии на довыборах в Пермскую городскую думу может говорить о том, что одним участникам кампаний нечем похвастаться, другие не хотят сглазить свой успех.

Надо признать, что чудес на пермских выборах не было несколько лет. Но ещё не вечер, конечно.

Соб. инф.